

@驾驶人,交通违法记分4月1日起调整

代人记分牟利,一次性记12分

公安部新制修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》《道路交通事故违法行为记分管理办法》两个部门规章将自2022年4月1日起实施。据悉,新制修订的部门规章对公安部近年来已推出的交管改革措施予以固化,推进改革成果制度化、法治化,并回应群众新要求新期待,再推出6项便民利企新措施。

现代快报+记者 王瑞

扫码了解
更多内容

公安部两个新修订规章 4月1日起实施



便民措施

大中型客货车驾驶证全国“一证通考”
恢复驾驶资格考试“跨省可办”
优化驾驶证考试内容和项目
新增轻型牵引挂车准驾车型
推行申请资料和档案电子化
推行部门信息联网共享核查

记分管理

优化调整记分分值
全国推行学法减分措施
调整满分学习考试制度

制图 李荣荣

四项便利驾考领证新措施

一是推行大中型客货车驾驶证全国“一证通考”。对在户籍地以外申领大中型客货车驾驶证的,申请人可以凭居民身份证“一证通考”,无需再提交居住证明。

二是恢复驾驶资格考试“跨省可办”。对驾驶证超过有效期限换

证被注销不满两年的,申请人可以向全国任一地申请参加科目一考试,恢复驾驶资格,更好满足群众异地考试换证需求。

三是优化驾驶证考试内容和项目。对持有小型自动挡汽车驾驶证增驾其他小型汽车,或者持有摩托车驾

驶证增驾其他类型摩托车的,只考试科目二和科目三,优化考试程序。

四是新增轻型牵引挂车准驾车型。新增准驾车型“轻型牵引挂车”,允许驾驶小型汽车列车,更好满足群众驾驶房车出游需求,促进房车旅游新业态发展。

两项减证便民服务新措施

一是推行申请资料和档案电子化。实行申请资料电子化采集、档案电子化管理,驾驶人考试信息网上转递,实现交管业务办理“减环节、减材料、减时限”。

二是推行部门信息联网共享核查。与医疗机构等部门信息联

网,共享体检等信息,群众办理业务时免予提交相关证明凭证。

此次修订部门规章,坚持防风险保安全,严格大中型客货车驾驶人安全准入管理,从源头上预防道路交通事故,保障人民群众生命财产安全。严格申请条件,将禁驾大

中型客货车的情形由三种增加到七种,新增对有毒驾、再次酒驾、危险驾驶构成犯罪等人员,禁止申请增驾。严格满分学习,对大中型客货车驾驶人记满12分的,严格满分学习和考试要求,增加学习时间,提高考试难度,加强重点管理。

开车打手机处罚升级,2分变3分

为进一步完善道路交通违法记分管理,单独制定了《道路交通事故违法行为记分管理办法》,新办法将自4月1日起正式实施,新办法坚持宽严相济,强化教育引导的原则,对我国现行记分管理制度进行了系统调整。

一是优化调整记分分值。根据交通违法行为的严重程度,设立一次记12分、9分、6分、3分、1分等五档记分,取消了原有的2分档。在保持对酒后驾驶、交通肇事致人伤亡后逃逸、使用伪造变造牌证等严重妨害交通安全的违法行为管理力度的前提下,降低了部分交通违法行为记分分值,删除了驾车未放置检验标志、保险标志等交通违法行为记分。对于交通违法行为情节轻微,给予警告处罚的,免予记分。新办法中:一次记12分的违法行为7

类,一次记9分的违法行为7类,一次记6分的11类,一次记3分的15类,一次记1分的10类。

现代快报记者发现,新的记分管理办法也增加了部分交通违法行为的记分分值:驾驶机动车遇前方机动车停车排队或者缓慢行驶时,借道超车或者占用对面车道、穿插等候车辆的,记分由2分升为3分;驾驶机动车有拨打、接听手持电话等妨碍安全驾驶的行为的,记分由2分升为3分。此外,在一次性记满12分的交通违法行为中,新增了“代替实际机动车驾驶人接受交通违法行为处罚和记分牟取经济利益”的一项。

二是全国推行学法减分措施。对参加道路交通安全法律、法规和相关知识学习且经考试合格,或者参加公安交管部门组织的交通安

全公益活动,符合扣减记分条件的,可以从已累积记分中扣减记分,一个记分周期内最高可扣减6分。

三是调整满分学习考试制度。严格多次记满12分驾驶人学习和考试,对一个记分周期内多次记满12分的,延长学习时间,增加学习内容,增加考试科目,对多次违法驾驶人加强教育管理,督促驾驶人严格遵守法规,安全驾驶。

为保证两个部门规章顺利实施,公安部将加强组织部署,制定专项工作方案,组织修订配套工作规范和技术标准,指导各地公安交管部门做好信息系统升级、硬件设施改造、制度流程调整、政策宣贯培训等实施准备,加强监督检查,抓好贯彻落实,确保精准落地、严格实施、取得实效。

双休日告别雨水,气温略降

快报讯(记者 王新月)3月25日凌晨,江苏大部都被雨水笼罩,降水持续一整天,直至25日夜雨渐止转为多云。雨水暂别,这个双休日全省以多云天气为主,受冷空气影响,风力较大,气温也会有所下降,大家要注意适时添衣,小心感冒。

25日白天雨水淅淅沥沥,江苏省阴有阵雨或雷雨,南京普降大雨,中北部局部达到了暴雨。这个双休日天气会转好,但在北方冷空气的影响下,气温会有所下降。以南京为例,虽然最高气温变化不明显,但最低气温从11℃降至6℃,昼夜温差达到10℃,如果外出的话,大家要注意保暖。

26日,江苏全省以多云天气为主,偏北风风力不小,东部地区5-6级阵风7级,其他地区4-5级阵风6级。江苏省气象台继续发布海区大风黄色预警信号称,25日夜到26日白天,连云港海区、盐城海区、南通海区将出现阵风8-9级偏北大风。

气温方面,26日全省最高温

度16~17℃,最低温度除淮北地区在6~7℃,其他地区都在10℃左右。27日全省同样以多云天气为主,不过受冷空气影响,气温会继续下降,苏南最高温15℃,其他地区13~14℃。

总体来看,这个双休日适合洗洗晒晒,出游踏青赏花也可安排,但记得做好防护,不扎堆不聚集。另外,下周江苏多晴好天气,虽有弱冷空气活动,南京最高温会保持在15℃+。所以,想要踏青赏花也不必急于这个双休日哦,下周明媚春光会持续在线。

南京三日天气

今天 多云 西北风4级左右 10~17℃

明天 多云 东北风4到5级 9~15℃

后天 晴到多云 偏东风4到5级 6~16℃

江苏两部门发文明确 对小微企业减半征收“六税两费”

快报讯(记者 徐红艳)3月25日,记者获悉,江苏省财政厅、国家税务总局江苏省税务局近日联合发布了关于进一步实施小微企业“六税两费”减免政策的公告。

为进一步支持小微企业发展,根据《财政部 税务总局关于进一步实施小微企业“六税两费”减免政策的公告》(财政部 税务

总局公告2022年第10号)精神,经省政府同意,自2022年1月1日至2024年12月31日,对增值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户按照税额的50%减征资源税、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。

流浪35年,疫情防控大排查助他回家

快报讯(通讯员 杨守鉴 记者 姜振军)“大哥啊,这几十年你把我们找得好苦呀!”3月24日,远在南京的邵女士看到盐城市建湖县救助管理站站长吴爱军发来的视频,见到了35年未曾谋面的哥哥,激动地哭成了泪人,站在吴爱军身边的邵女士的哥哥更是低头痛哭,半晌说不出话来。看到这一幕,在场的人无不感动。

现代快报记者了解到,这个被称为大哥的人叫邵安(化名),老家在徐州,今年57岁。35年前,邵安经人介绍与邻村一姑娘相识。一段时间后,双方谈定了订婚的日子,可临到订婚的日子,女方父母反悔,这给了邵安意想不到的打击。受到刺激的邵安,一气之下离家出走了。

在这出走后的35年里,邵安一直靠乞讨营生。出走后的第二年,他在河南省流浪时不幸摔断了左腿,神经受到了破坏,左侧半边身子失去知觉。身体残疾后,邵安一度曾想过回家,但失恋的打击和身体的创伤,又让他丧失了回家的勇气。

为了找到邵安,一家人通过多种方法四处寻找可还是没有找到他的身影,家里人及村里都以为出了意外,便申请注销了他的户口。多年前,邵安的祖父母、父母相继离世。

3月21日,建湖县民政局、城管局根据全省疫情防控期间特殊困难群众救助帮扶专项行动要求,联合开展流浪乞讨人员地毯式大排查,在一幢常年无人居住的废弃楼过道内,工作人员发现了满身污垢、胡子拉碴、头发蓬乱的邵安,当时他称自己是安徽淮北人。“救助管理站随即安排专人将其带回,经县公安局户籍信息核对,并无当事人信息。”工作人员告诉现代快报记者,男子明显不想说出自己的真实情况。工作人员继续耐心安慰、多次询问,男子才说出自己的真实家庭地址。

按照该男子提供的家人信息,建湖县救助管理站和徐州市睢宁县救助管理站取得联系,请求帮助核实身份信息,通过电话沟通、视频连线和当地镇村确认,当日收留在隔离点的流浪汉,正是35年前出走的邵安。

核准好身份后,建湖县民政局按照疫情防控要求,每天对邵安进行核酸检测,并为其理发、洗澡、更换衣服、提供可口的饭菜。3月23日,邵安的两个弟弟从徐州赶来建湖,与出走已35年的哥哥见面相认。“谢谢你们,让我们兄弟仨终于团聚了!”邵安的弟弟紧紧握住吴爱军的手说。